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di man ie ra ohe la spesa complessiva del se-
condo binar io e delle opere addizional i am-
monterà a 63,000 lire. 

Ora, la Camera sa e l 'onorevole P iovene 
non ignora qual i siano le condizioni delle 
nostre casse degl i aument i pa t r imonia l i . Mal-
grado ciò, io spero clie quest 'opera, se non 
con lo s tanziamento delle 500,000 lire, del 
capitolo 303 esercizio 1892-93, si pot rà fa re 
con lo s tanziamento dell 'esercizio successivo, 
perchè, r ipeto, i l Ministero ne ha riconosciuto 
non solo l ' u t i l i t à ma anche la necessi tà . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
Piovene. 

Piovene. L 'u rgenza del provvedimento, a cui 
si r i fer isce la mia interrogazione, f u confer-
mata anche da una recente is tanza prodot ta 
dal la Camera di commercio di Vicenza ; e 
perciò mi sono permesso di r ich iamare l 'at-
tenzione del minis t ro dei lavori pubbl ic i su 
quest 'argomento, del quale è stato già par-
lato duran te la discussione del bi lancio dei 
lavor i pubbl ic i . 

P rendo at to delle dichiarazioni f a t t emi dal-
l 'onorevole sot to-segretar io 'di Stato, e mi au-
guro di veder presto cominciato qualche la-
voro per il compimento di quell 'opera, che è 
assolutamente indispensabi le per la stazione 
di Vicenza, poiché lo scalo merci di quel la 
stazione si t rova ora nel le medesime condi-
zioni in cui era quando quel la stazione fu 
costrui ta ment re il movimento della stazione 
stessa è stato accresciuto anche per l 'al laccia-
mento avvenuto delle l inee in terprovinc ia l i 
e provincia l i . 

Io confido molto nel l 'operosi tà e nello zelo 
dell 'onorevole ministro, il quale vorrà pren-
dere in seria considerazione, per quanto 
possibile, al p iù presto, quest 'opera che è di 
t a n t a impor tanza pel commercio della cit tà, 
e provincia di Vicenza. 

Presidente. Viene ora l ' in te r rogaz ione del-
l 'onorevole Costant ini al minis t ro della pub-
bl ica is t ruzione « sopra un pun to controverso 
del la legge 11 apr i le 1886, va le a di re se la 
promozione assorba l ' aumento sessennale dello 
s t ipendio dei maes t r i e lementar i del le scuole 
classificate. » 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole minis t ro 
dell ' i s t ruzione pubbl ica . 

Martini, ministro della istruzione pubblica. 
L'appl icazione della legge 11 apr i le 1886 det te 
occasione e ragione a parecchie dubbiezze, e 
t r a esse a quella alla quale l 'onorevole Costan-

t in i accenna. La dubbiezza era t an to più ra-
gionevole, inquantochè per gl i a l t r i ufficiali 
dello Stato ve ramente la promozione assorbe 
il sessennio. Ma per gl i insegnan t i e lemen-
t a r i è parso equo che essi avessero lo stesso 
t r a t t amen to che l 'art icolo 215 della legge del 
1859 fa agl i insegnan t i delle scuole secon-
darie. Di guisa che si deve r i t enere che la 
promozione per i maes t r i e lementar i non as-
sorbe i l sessennio. Anzi, conformemente al 
t r a t t amen to che si fa agl i insegnan t i delle 
scuole secondarie e secondo una del iberazione 
della Corte dei conti a sezioni r iun i t e ag-
giungo che il sessennio deve essere com-
puta to non sullo s t ipendio iniz ia le o prece-
dente che voglia dirsi, ma sullo s t ipendio che 
i maes t r i percepiscono al momento in cui i l 
sessennio si ma tu ra . 

Spero che l 'onorevole Costant ini sarà so-
disfa t to di queste mie dichiarazioni . 

Presidente. L 'onorevole Costant in i ha fa-
coltà di par lare . 

Costantini. Le dichiarazioni dell 'onorevole 
minis t ro della pubbl ica is t ruzione sono t an to 
esplici te che io non ho nu l la da r ipe te re e 
me ne dichiaro completamente sodisfat to. 

Presidente. Viene ora la in ter rogazione del-
l 'onore vole Colosimo al pres idente del Con-
siglio, minis t ro de l l ' in te rno , « s u l l a tempo-
ranea soppressione della stazione dei carabi-
nier i in Decol la tura (Catanzaro^ ». 

Ha facoltà di pa r la re l 'onorevole minis t ro 
dell ' in terno. 

Giolitti, ministro dell' interno. La stazione dei 
carabin ier i in Decol la tura non e s ta ta sop-
pressa, ma è s ta ta solo t emporaneamente 
chiusa; e la chiusura temporanea di quel la 
stazione dipende da questa circostanza di 
fa t to : che, cioè, ne l l 'Arma dei real i carabi-
nier i oggi mancano 2500 uomini al l 'effet t ivo 
normale del Corpo. 

Questa circostanza ha costretto a chiudere 
in a lcuni luoghi def in i t ivamente alcune sta-
zioni, perchè inut i l i , ed in a l t r i a chiuder le 
temporaneamente . 

Ora si s tanno prendendo p rovved iment i 
per fa re che l 'Arma dei carabin ier i r agg iunga 
presto i l suo numero ordinar io ; ed assicuro 
l 'onorevole Colosimo che, appena sarà possi-
bile, la stazione di Decollatura sarà r i ape r t a 
e spero non passerà lungo tempo che i l suo de-
siderio sarà sodisfat to. 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onorevole 
Colosimo. 


